

## 信息集装箱

## 市农业农村局举行警示教育会议

本报讯（通讯员黄小兰 融媒体记者吴青青）日前，市农业农村局举行警示教育会议，深入贯彻落实省、市警示教育大会精神，教育全体党员干部始终守牢“廉心”，永葆清廉本色。

会上，全体人员集中观看了警示教育片《腐断前程》。会议指出，要勤掸“思想尘”，在权力面前始终保

持“如临深渊、如履薄冰”的谨慎，坚决不踩党纪“红线”、不越道德“底线”、不闯贪腐“雷区”；要多思“贪欲害”，始终以案例警醒约束自己，知敬畏、存戒惧、守底线；要常破“心中贼”，始终以党纪法规要求自己，时刻守住公与私的“警戒线”、情与法的“分界线”，严把权力关、交往关、生活关、亲情关。

市教育局：

服务送上门  
倾力办好企业人才“心头事”

本报讯（通讯员陈莎莎 融媒体记者蔡梦玉）“不要家长长跑，全程帮办代办，市教育局用实际行动切实办好了企业人才的一大‘心头事’。”近日，如皋高新区管委会工作人员王小锋感叹道。王小锋所说的企业人才的“心头事”，就是企业引进人才子女上学问题。

不久前，市教育局窗口工作人员来到鼎鼎光学（江苏）有限公司，为该公司高层次人才子女转学工作进行现场服务。窗口工作人员详细了解了相关人才及其子女的具体情况，并对学籍管理规定、人才子女入学政策进行了解读，同时提供了转学的帮办代

办路径，为企业高层次人才子女上学问题提供了切实帮助。

据悉，近年来，市教育局窗口持续打造教育政务服务品牌，对高层次人才子女转学工作专门安排、专人负责，落实线上预约、流程指导、上门办理、容缺受理、网上审批等便民服务举措，建立企业引进人才子女转学全程帮办服务机制，实现零材料指尖办理，全链条压减环节，全周期压缩时间，先后为斯堪尼亚、日达智造、新瑞药业等企业人才解决子女转学的后顾之忧，让高质量的教育成为人才吸引“强磁石”，用教育为经济发展赋能。

市卫健委开展  
“爱阅读护苗 情暖童心”主题活动

本报讯（通讯员刘小建 融媒体记者蔡梦玉）为引导儿童从小养成爱阅读、爱图书的良好习惯，积极助力孩子们健康快乐成长，日前，市卫健委到联助村江安镇曹杜村开展“爱阅读护苗 情暖童心”主题活动。

活动现场，市朗诵协会会员为大家朗诵诗歌《我爱你祖国》，精彩的诵读不时赢得阵阵掌声。随后，曹杜村少儿代表分享了其阅读《昆虫记》的感悟，用切身体会感召小朋友们多读好

书；市第二人民医院党员志愿者分享了她阅读《擦亮爱的那颗星》的感受，鼓励小朋友们从书中感悟亲情、友情。

此外，市卫健委的志愿者还以诗为媒，与孩子们对诗词、答问题，进行了充满文化韵味的互动，做到以美启真、以诗育心。活动最后，市卫健委、市第二人民医院、市老科协卫健委分会的党员志愿者给孩子们赠送了图书，希望孩子们养成阅读的好习惯，以书香丰富精神生活。

## 清水环绕润下原

一条河流，碧波荡漾，欢歌流淌；一处处水域，整治有序，提质增效……近年来，随着下原镇河道管护工作的深入推进，一条条河流的蝶变、一处处河畔的美景，为越来越多下原人带来看得见、摸得着、可持续的获得感和幸福感。

## 全域治水 保水畅河清

“把村里小沟小渠都打通了，以前的臭水沟、臭水塘成了活水，水也变清了！”新建改建保水堰，河道和家沟家塘“四季不断流、天天水畅通”。在下原镇，群众对河道整治工作赞不绝口。

打通水系不通的“堵点”、消除病险涵闸的“痛点”。下原镇坚持全域水系治理一盘棋，去年全年累计投资近200万元用于全域水系连通工程，通过埋设管涵、拆坝建桥等方式，实现所有家沟家塘与三四级河道的串连串通。同时，对全镇小微河流

进行清淤疏浚，累计清运淤泥20000立方米，较好实现了“清水环绕润下原”的美好愿景。

水系连通万里，生态宜居惠千家。“水系连通后，河水流动起来了，水比以前清多了，没臭味了，我们也愿意在河边转转了。”水系连通，不仅带来环境的变化，而且给村民带来实实在在的获得感。

## 以鱼养河 解治理难题

“起鱼喽！”日前，在下原镇花园头村，村民们围拢在河边，共同见证该村“以鱼养河”成效。只见一条条大鲫鱼、鲢鱼在渔网里翻腾跳跃着，一派丰收景象。

“吃上了自家门前河水喂养的鱼过大年，开心啊，我觉得村里‘以鱼养河’这件事做得太对了，不仅美化了环境，还增加了经济收益，真是一举多得的好事。”花园头村村民郭中进的一席话道到了大家的心坎里。

花园头村的“以鱼养河”模式，是下原镇推动河道管护与群众经济利益相挂钩、提升全民治水参与度的生动缩影。前期，由镇村出资90%以上在四级河道和家沟家塘中投放鱼苗，其余资金由沿线群众共同出资，年底沿线群众共同受益（分鱼）。由于经济利益得到了保障，沿线群众自主参与河道管护的主动性和积极性得到了有效提升，污水下河、垃圾堆坡等现象基本杜绝，主动打捞漂浮物、自觉清理恶性水生植物渐成习惯，河道长效管护机制落地见效。

## 齐抓共建 护水清岸绿

在下原镇陈桥村，沿着一条笔直敞亮的水泥路一路前行，只见村

居错落有致、房屋干净整洁、彩绘墙色彩鲜艳。在一条小河边，记者看到村民正在打捞河道里的杂物。“我家就住在河边，看到有脏东西，我就会顺手捞起来，现在已经成为

一种习惯。”陈桥村村民周建民说道。

周建民的积极主动，源于下原镇全面推行的“沿线群众全员参与”的河道长治久清管护机制。下原镇全面厘清村委会、河长、“鱼头”（河道管护员）和沿线群众的义务和权利。村委会负责制定和宣传河道管护行为规范并与“鱼头”签订责任状，组织对“鱼头”和沿线群众进行考核奖惩；各河长承担河道管护的主体责任，督促“鱼头”及沿线群众履行合约职责；“鱼头”与沿线群众签订河道共管协议，负责组织资金、投放鱼苗、年终组织利益分配等工作，同时履行河道保洁、河坡绿化巡查管护责任；沿线群众根据共管协议承担资金筹集、分段包干、监督巡查责任。

如今，在下原镇，人人参与治水、共建共治共享美丽河道氛围正浓。

□融媒体记者吴青青  
通讯员曹玺雯

## 花枝俏 春意闹



中国自古就有“新春插花”的习俗，花开富贵，寓意吉祥。春节期间，人们总会用红红火火的鲜花寄托对新年的美好期盼与祝福。

□融媒体记者周玲  
刘伟

文明是城市之魂  
诚信是立身之本

